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Sii a laiinamerikai népeit ellenállása 
az amerikai imperialistákkal szemben

PÉNTEK, 1953 OKTÓBER lü

Lit-iu-Amcrika, ez a hatalmas 
földrész, amely a iöldgolyó szá­
ntóföldi területének 1-1 százalé­
kát foglalja el és lakossága 
mintegy 130 millióra tehető, 
gazdasági kincseinél és feltárat­
lan erőforrásainál fogva jelen, 
iés szerepet játszik a világgaz­
daságban. Mérhetetlen termé­
szeti gazdagsága, másfelől pe­
dig elmaradottsága miatt csá­
bítóan hat a maximális pro­
liiért versengő imperialistákra. 
Különösen az Egyesült Államok 
monopolistái igyekeznek meg­
szerezni magúknak Latin-Ame- 
rlka természeti kincseit- La tin- 
Amerika hatalmas nvcrsanya.g- 
forrást és felvevőpiacot jelent a 
j e n ki -i i n per i al i zni usn ak.

Az amerikai monopolisták 
máris kezükbe kaparintották 
Latin-Am érik a majdnem ösz- 
6zcs nyersanyagforrását. Ugyan­
akkor ipari fejlődését mestersé­
gesen visszatartják és eláraszt­
ják saját termékeikkel. Ezzel 
meginkább fokozzák c hatal­
mas földrész államainak függő­
ségét és az ott élő népek nyomo­
rát, Az Egyesült Államok po- 
tomáron vásárolja meg a latin- 
amer kai cukrot, kávét, gyü­
mölcsöt és az ásványi kincsek 

1‘égmgj‘öbb részét is. Így például 
a vanádini 100 százalékát, a 
kristályos kvarc 90 százalékát,
3z anlimon, csilám, olaj, réz. 
ó.om és sok más ásvány 10—75 
százalékát.

Az amerikai imperralisták jc- 
íentös szerepet szánnak háborús 
célja'k elérésében Latin-Ameri­
kának. A Journal °f Commer­
ce' leplezetlen cinizmussal ír 
ezekről a számításokról: „Hábo­
rú esetén a stratégiai anyagok 
összmennyiségének 60, sőt en­
nél még nagyobb százalékát és a 
legfontosabb nyersanyagok több 
mint felét . Latin-Amerikától 
fogják kapni- Ez rávilágít arra 
a tényre, hogy Latin-Amerika 
Bolyén fontos nyersanyagbázis 
äz am erikái imperializmus há- 
borr.s terveiben."

Az Egyesült Államok tőkebe­
fektetéseivel guzsbaiköti a tatin- 
«fiicrikai országokat. Minden­
hova behatol, a legtöbb terme­
lési ágban megszerzi a termelés 
feletti ellenőrzést és féltékenyen 
őrködik, hogy ezek az országok 
hí ne emelkedhessenek félgyar­
mati helyzetükből. A tőkebefek­
tetések elsősorban a nyersanya­
gokat kitermelő iparágakra irá­
nyulnak. Jellemző az amerikai 
tőkebefektetések gyors növeke­
désére, hogy míg 1941-ben hiva­
talos adu-tok szerint 3.7 milliárd 
T°lt, addig 1952-ben a tőkebe­
fektetések már elérték a 6.5 
milliárd dollárt. Az amerikai 
monopol vállalat ok óriási hasz­
not vágtak zs-ebre a tőkebefek- 
Tctésck és -a termelés ellenőrzé­
se revén.

Az amerikai monopolist ák 
Nemcsak a latinam erikái orszá­
gok piacait szerezték meg, ha- 
nc'!n kihasználva a háború utá­
ni helyzetet, kiszorították a la- 
Hnamcrikai szállítókat -az euró­
pai piacokról is. E piacok cl- 
Teszjcsn nagy megrázkódtatáso­
dat idézett elő ezekben az orszá­
gokban. Sok helyen leállították 
a munkát, -a bányákban, a gyá- 
i'akba-ii és az ültetvényeken. Ez 

csak tovább fokozta a la­
tin-amerikai népek nyomorát. 
Növekedett a munkan-clkiUis-ég, 
fnfláció dühönig és magasra

Sek a megélhetési költségek, 
tvia gazdasaga például az

ninUPOi’f rohamos csökkenése 
ke,il katasztrofális helyzetbe 
s7finti'í,M°kk onbányában meg- 
f™, ‘í* a termelést, a niun.
fokozodoH8 nagy mél'tékben 

Latin-Amerika n-cpei e»vre 
erőteljesebben követelik a kor 
manyoik vezetőitől az életszín­
vonal megjavítását, munkalehe­
tőséget, az amerikai fiig-gős-éa- 
boi való kiszabadulást. . , Brazi­
liában — írja a „The Times“ — 
a n-ép egyre inkább hangoztat­
ja jogait-1’ De nemcsak a népnek 
terhes az amerikai imperialis­
ták uralma. A latin amerikai 
országok tőkései egyrészt a tö- 
megek nyomására, de saját ér­
dekükben is szabadulni akarnak 
az amerikai gyarmatosítók bi­
lincséből. Egyre több üzletem­
ber hangoztatja, hogy fokozni 
keli a kereskedelmet más orszá­
gokkal, köztük a Szovjetunió­
val -és a népi demokratikus or­
szágokkal is. Brazília 1953 eleje 
óta már több kereskedelmi egyez­
ményt kötött az európai orszá­
gokkal, közte a Csehszlovák és 
Lengyel Népköztársasággal is.

Jao Alberto Lius De Barras, a 
nemrégen hazánkban járt bra­
zíliai miniszter kijelentette: 
..Brazília mái' diplomáciai kap­
csolatokat létesített Csehszlová­
kiával és Lengyel országgal. 
Semmi akadályát nem látjuk 
annak, hogy hasonló kapcsola­
tokat létesítsünk Romániával és 
Magyarországgal is.” A latin- 
amerikai országoknak a kelet- 
nyugat közötti kereskedelem ki­
terjesztésére irányuló erőteljes 
törekvéseit bizonyítja többek 
között az a kereskedelmi egyez­
mény is, amelyet nemrég kötött 
Argentina ,% Szovjetunióval. Ez­
zé] kapcsolatban Peron, Argen­
tina elnöke rámutatott -arra, 
hogy „most clső-alkalommal 
ajánlja fel nekünk egy nagyha­
talom azt, -amit mi akarunk vá­
sárolni.“ Tehát az argentin- 
szovjet kereskedelmi egyezmény 
a latin-amerikai országok elölt 
kiemelkedő példája annak, hogy 
a Szovjetunió — ellentétben az 
Egvesiiit Államokkal — csakis 
mindkét fél számára előnyös 
értékű árucserén alapuló szer­
ződéseket köt.

A ,,I-a Tribune des Mations" 
című francia polgári lap rámu­
tat, hogy az Egyesült Államok a 
lehető legalacsonyabb áron zsa­
rolja ki a nyersanyagokat a la­
ti n.am-eri'kai országokból- Nem 
véletlen tehát az, hogy ezek az 
országok egyre inkább a Szov­
jetunióval és népi demokráciák­
kal való kereskedelem felé for­
dul n ák-

Az amerikai igia alól szabadul­
ni alka-ró latin amerikai országok 
már kétségessé teszik az ameri­
kai monopolisták uralmi hely­
zetét. Az elégedetlenség mind­
inkább fokozódik, mind több 
hang hallatszik, mely az ameri­
kaiakat okolja a nyomorért, a 
katasztrófáik gazdasági helyze­
tért. Latin-Amerika, a biztosra 
vett vadászterület ma már ko­
rántsem biztosít olyan korlátlan 
rablási tehetőséget az Egyesült 
Államok számára, mint azelőtt.
A Winaanerikái népek ellenálla­
sa megnövekedőit, és mind szé­
lesebben bontakozik ki af harc 
az Egyesült, Államok leigázást 
törekvéseivel szemben.

« szoíiet neagaziasági kaidillsé, látogatása 
a földe» 3000 Hildas Ratio! Isz gazdasagai,,
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törtökön. Várta a szovjet me­
zőgazdasági küldöttség látoga­
tását. A szovjet vendégek ,a Deb­
recenben történt ünnepélyes fo­
gadás után csütörtökön délelőtt 
érkeztek meg a községbe hogy 
megtekintsék ia 3000 holdon gaz- 
dalik odó Rákóczi termelőszövet- 
kezetet. A küldöttség Horosilov 
e-lvtárs,^ a földművelésügyi fő- 
igazgatóság vezetőjével az élen 
először a Rákóczi székházát te­
kintette meg. A küldöttség tag­
jai: Pascsenkó elvtárs, a pet- 
rovszki kerületi Győzelem kol­
hoz elnöke, Mironov elvtárs, a 
Bugyounij kolhoz elnöke a 
krasznodiari kerületből, Cschov- 
s~ki.i elvtárs a Rosztov területi 
Sztálin kolhoz elnöke, Scsztyc- 
rov elvtárs, a moszkvai területi 
Sztálin kolhoz elnöke, Propc. 
novszlpj elvtárs, az odeszai Uj 
Ut kolhoz elnöke, Bocan elv­
társnő, a moldvai Biruinca kol­
hoz brigádvezetője, Bovilenkó

lista Munka IJősef“"a dpoltavai 
Kommunizmus útja kolhoz á 
lattenyésztő brigádvezetője és 
Gladkov elvtárg az uljanovi gép 
állomás igazgatója.

A küldöttség tagjai előtt 
Jámbor István elvtárs, a Rákó­
czi elnöke ismertette a szövet- 
keze^ történetét, fejlődését, erő­
södését. Elmondotta, hogy ez 
évben az előzetes számítás alap­
ján adnak a tagságnak munka­
egységenként búzából 6 kilót, 
árpából egy kilót, tengeriből 6 
kilót, szénából 5 kilót, szalmá­
ból 8 kilót. Kukoricaszárból 
minden száz munkaegységre 60 
kévét, napraforgószárból min­
den száz munkaegységre 28 ké­
vét. Cukorból munkaegységen­
ként 50—70 dekát, aszerint, liogy 
ki mennyit termelt az általa 
művelt kerületen. Készpénzt egy 
munkaegységre 8—10 forintot 
adnak.

A termelési tervek túlteljesítése
Beszámolt, arról is többek kö­

zött, hogy ez évben a termelési 
tervet alaposan túlteljesítették. 
A brigádok tagjai között, ezért 
prémiumként búzából 345 má­
zsát, tengeriből 700 mázsát osz­
taniuk ki. Napraforgóból 170 má­
zsát. A termelési terv túlteljesí­
tése legjobb a cukorrépánál, hol­
danként 110 mázsát terveztek és 
a brigádok 200—300 mázsás hol-

1 dánként! termést takarítottak 
be. Prémiumként, 70 mázsa cu­
kor kerül kiosztásra. A juhá­
szok is jól dolgoztak, a terve­
zett 4 kilós nyírási átlag helyett 
5.55 kiló lett az eredmény- Min­
den juhász 994 forint, prémiu­
mot kapott. A méhészetben is 
túlhaladták a termelési tervet 
10 mázsa méz helyett 17.50 má­
zsa került a kamrába.

középpairasztokat. A kolho- 
zunkboi is lépett ki közeppa- 
asz , de később visszakérte ma­

gát es ma ő a kolhoz etnökhe- 
Deftese. Sajat tapasztalatából 
jött ra hogy önmagának ártott 
a kilépéssé].

A kolhoz hatalmassá fejlődött 
tagjai szeretet©, szorgalma eev- 
re növelj. A kolhozban ez évben 
csak a juhok száma 17-800.

Csehovszkij clvtárstol azt 
kérdeztek meg, hogyan viselnek 
gondot a betegekre. Elmondot­
ta, hogy a kolhoznak se,gély- 
penztara van, jelenleg 1SO.OÖO 
1 ukef sz°lgal arra a célra, hogy 
a tagot, ha beteg lesz, vagy bal­
eset érj, segítsék. Minden bete« 
a megelőző két hónapi kérése! 
enek átlagát kapja munkakép­

telensége idejére. Az anyák szü­
lés esetein két hónapi szabadsá­
got kapnak és megkapják a meg­
előző két hónapi kcreselük ál­
lagút a szabadság idejére. A 
kolhozban ingyenes a napközi és 
ü Dolceodc.

Az ellenőrző bizottság
munkája

Aranyat érő tapasztalatok
A szovjet mezőgazdasági kül­

döttség a Rákóczi termelőszö­
vetkezet földjén tett látogatása 
során rengeteg tapasztalatot adott 
át. Elmondották, hogy a nyája­
kat nem tartják hodályban, ka­
rámokban, csak nagy esőzések, 
vagy nagyon hideg, hóviharos 
tél,időben, mert így szebben fej­
lődik a gyapjú, tisztábbak az 
állatok és ,az okol, hodály trá­
gyájától nem betegednek meg a 
bárányok. Tanácsot adtak a

szántás végzésére, a vetésre- 
Papp Miklós, a tetétleni gépál 
lomás főagronómusa, aki jelen 
volt határjáráson, Glatkov 
elvtárstól tudja meg, hogy 
milyen egyszerű módon lehet át­
alakítani a kombájnokat napra­
forgó betakarítására. A rajzol 
is megkapta hozzá, ott a frissen 
vetett búzaföld mellett egy no­
tesz lapjára vázolva. Igen gyors 
így a munka és nagy a munka­
erő megtakarítás.

Megfogadják a jó tanácsot
Megtekintette a szovjet me 

zőgazdiaisági bizottság a két 
nagy, 100—100 tehénre épült is 
tálló't. A tsz építőbrigádjának 
munkáját- Ipar vágány os. kor­
szerű a két istálló, levegős, nagy 
ablakokkal, takarmány előké­
szítővel. Scsztyerov elvtárs el­
mondotta, hogy a, tejhoz,am o4 
lényegesen lehet növelni, ha na­
ponta niem i,s háromszor, hanem 
ötször fejnek és alkalmazzák a 
tőgymasszázst fejes előtt és 
egyszer fejes közben. A tejhoza- 
mo't — a tapasztalat bizonyítot­
ta, — 10—15 százalékkal növeli 
az' is, ha önitatás van az istálló­
ban. "A Rákóczi megfogadja a 
jó tanácsot, minden feltétel 
megvan a megvalósításhoz. Két 
hete fejezték be az artézi kút 
fúrását, vastagon ömlik mar a 
kristálytiszta víz.

A gazdaság megtekintése után 
a földest kul,túrház nagyter­
mében gyűlitek össze nemcsak 
Földes, hanem az egész járás 
szövetkezeteink küldöttei, hogy 
kérdéseket tegyenek fel a szov­
jet mezőgazdasági bizottság tag­

jainak, hogy tanuljanak a gaz­
dag tapasztalatokból. Közel száz 
kérdésre^ kaptak választ. Pascsen­
kó elvtárstól azt kérdezték töb­
bek között, hogy voltak-e kilé­
pések annakidején a kolhozból?

— Voltak, — hangzott a vá- 
lesz. — nehéz harcban épült a 
szocializmus, az ellenség igye­
kezett megingatni különösen a

Többen kérdezték, hogyan vég. 
zt a vezetőség a könyvelés ellen­
őrzését. Erre is részletes .választ 
kaptak. A kolhozban ellenőrző bi­
zottságot választanak a tagok. 
Ez a bizottság nincs alávetve a 
kolhoz vezetőségének. A bizott­
ság köteles havonta ellenőrizni 
a könyvelést, mert annak jó mun­
kája nagyon fontos. Megnézik a 
gazdaság irányítását és ha hibát 
találnak, ^ közük a vezetőséggel, 
hpgy javítsa ki. Ha nem javítja 
ki, akkor az ellenőrző bizottság­
nak joga van rendkívüli közgyű­
lést összehívni és a tagságtól 
kérni a döntést.

Glatkov elvtárstól azt kérdez­
tek meg, hogy milyen ott a vi­
szony a gépállomások és a kol­
hozok között, mert a földes! ha­
tárban nem valami jó. Glatkov 
elvtárs _ hangsúlyozta, hogy a 
szerződések teljesítésével lehet a 
viszonyt javítani. Szükséges a 
traktoros brigádok és növény- 
termelő brigádok szorosan együtt 
dolgozzanak, közösen beszéljék 
meg a feladatokat.

Záporoztak a kérdések a zsú­
folt teremben és áradt már a 
tapasztalatok gazdag tárházából 
a jó tanács, útmutatás még ak­
kor is, amikor leszállt a sötét 
este.

A látogatás után sokat tanul­
tak, gazdagabbak lettek a földe­
slek.

Viliam Siroiy csehszlovák miniszterelnök 
fogadta Horváth Imre magyar követet

_ Vilii am Siroky, a Csehszlovák 
Köztársaság miniszterelnöke ok­
tóber 11-én, szerdán fogadta 
Horváth Imre rendkívüli köve­

tet és meghatalmazótit minisz­
tert, a Magyar Népköztársaság 
új prágai követét.

Aláírták a magyar-kínai rádíóegyiíítmííködssi egyezményt
Peringben tartózkodó magyarOktóber 15-én Pckingben alá­

írták a magyar rádióhivajal és 
a Kínai Népköztársaság rádió- 
hivatala közötti együttműködési 
egyezményt. Áz egyezményt ma­
gyar részrő] Szcndrő Sándor, a

rádióküldöttség vezetője, kínai 
részről Mej Ji, ,a Kínai Népköz- 
társaság rádióhivatikániak veze­
tője írta alá*
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Párt. és párté piles

A politikai iskolák ünnepélyes megnyitóján 
a Debreceni Dohánygyárban

A minőségi vetőmagcsere 
dolgozó parasztságunk fontos érdeke
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Ünnep volt • ■ •
A falakon díszes feliratok. 

Köröttük zöld ágak, friss virá­
gok. Az asztalokat vörös térí­
tőkkel terítették le. Ezeken is 
virág, sok-sok színes virág. Az 
asztalok körül emberek. Piros- 
kendős, • bamaruhás asszonyok, 
lányok, munka-ruhás férfiak. Ép­
pen műszakból jöttek. Mások ut­
cai ruhában, ök hamarabb fe­
jezték be a munkát, vagy már 
hazulról jöttek be az üzembe. 
Szemükben 
érdeklődő vá­
rakozás. Ma­
gas, barnahajú 
diszista szaval 
aztán elhang­
zanak az üd­
vözlő szavak:

— Üdvözlőm 
az elvtársaka1 
és elvtársnő­
ket az 1953/51- 
es pártoktatá­
si év első fog­
lalkozásán .. •
Hat szemi­

náriumot lá­
togattunk meg 
szerdán dél­
után a Do­
hánygyárban.
Különböző ötletes 
más és más szavalok, 
és újabb ismerősök, 
féle, keresetlen szavakkal el­
mondott üdvözlőbeszéd. Az ün­
nepélyes hangulat azonban 
mind a hat helyen egyformán 
bensőséges. Igen. Ünnepnek te­
kintették a dohánygyári dolgo­
zók is az első foglalkozást. Ün­
nepnek. amelyen számot adnak 
az előkészítő munkákról és 
amely egyéves, a tudás újabb 
területeinek meghódításáért fo­
lyó harcuknak kiindulópontja.

De nemcsak külsőségeiben 
mutatkozott meg, hogy a do­
hánygyári elvtársak teljesen át­
érzik az első oktatási foglalko­
zás jelentőségét. Erről tanús­
kodott, az is, hogy egy tanfo­
lyam kivételével sehol sem volt 
igazolatlan hiányzó. Kunfalus,sí 
Károly elvtárs által vezetett 
másodéves politikai iskolán 
minden hallgató megjelent. Szi­
li Tibor és Komlóssi Istvánná 
propagandisták szemináriumain 
csak 2 illetve -1 igazoltan távol­
lévő hallgató hiányzott- A pro­
pagandista elvtársiak lelkiisme­
retesen felkészültek: jól sikerül­
tek. tartalmasak voltak a beve­
zető előadások. Az előadásokat

követő megbeszéléseken pedig 
részletesen megbeszélték, ho­
gyan hárítsák el a tanulást, 
vagy a szemináriumok rendsze­
res megtartását gátló akadályo­
kat. A Szili elvtárs által veze­
tett iskolán például Karuk Jó- 
zsefrié, szeminárium bizalmi a 
tavalyi tapasztalatokat felemlít­
ve arra liivta fel a figyelmet, 
hogy ez évben szüntessék meg 
végre azt. a helytelen állapotot, 
hogy a váltott műszakban dol-

meg a pártbiziailmiak ezeknek 
■az elvtársiaknak, hogy milyen 
nagy jelentősége van a tanulás­
nak és magyarázzák meg, mit 
jelent a kommunistáknál _ az 
adott szó- Varga Mária, Lázár 
Józsefná és a többi igazolatla­
nul hiányzó pedig gondolkoz­
zon egy kicsit, ezen és mielőbb 
tegye jóvá ezt a hibát. A jövő­
heti foglalkozáson jó feleletük 
legyen bizonyítéka annak, hogy 
belátták hibájukat.

A gyárDISZ-

ií j ab b 
hal­

szervezete is 
ezen a napon 
tartotta a po­
litikai iskolák 
első foglalko­
zását. A fiata­
loknak a ta­
nulás iránti 
érdeklődésére 

jellemző, hogy 
mind az első, 
mind a má­
sodéves politi­
kai iskolán az 
igazoltan tá­
vollevők kivé­
telével teljes 
volt a létszám. 
Az ünnepélyes 
hangulat sem

gozók mindig más-más elvtársi! hiányzott. A fiatalok lelkes,edé- 
szemináriumán kénytelenek| se, aJkof-nivágyása itt is meg-

Szili Tibor elvtárs, bevezető előadást tarl. 
díszítések, gozók mindig más-más elvtársi!

résztvenni. Így a propagandis­
ták nem tudják figyelemmel kí­
sérni a hallgatók fejlődését, a 
hallgatókat pedig zavarja a fe­
lelésben az, hogy mindig más­
más propagandista vezetési 
módszeréhez kell alkalmazkod­
ni ok. Szili elvtárs elmondotta, 
hogy ebben az oktatási évben 
ilvesmi nem fordul elő. mert 
egy-egy propagandista ugyan­
abból i\z anyagból több szeminá­
riumot tart. Így minden hall­
gatója részt tud venni valame­
lyiken-

Megbeszélték azt is. hogyan 
nyújtanak a propagandisták a 
hallgatóknak és azok egymás­
nak segítséget, a tanulásban- 
Megindult, a szemináriumi kol­
lektíva kialakulása ...

Ünnep volt. ■ ■
De mint minden ünnepen, — 

itt, is akadlak ünneprontók, akik 
nem állták a szavukat. Varga 
Mária, Lázár József né és még 
cgynéhánya-n, akiket hiába vár­
tak, nem jelentek meg -az első 
foglalkozáson. Bár többször :s 
megígérték Barnaki István elv- 
társnak, a propagandistának, 
hogy ott lesznek. Magyarázzák

mutatkozott.
A Gáli Gyula elvtárs által veze­
tett másodéves politikai iskola 
hallgatói elhatározták: ver­
senyre hívják az üzem terüle­
tén működő összes politikai is­
kolát. Vállalták, hogy igazolat­
lanul hiányzó nem lesz náluk és 
a mostani létszámmal fejezik be 
az oktatást, .a fejlettebbek ál­
landó segítséget nyújtanak a 
gyengébbeknek, a szeminárium 
faliújságján hetenként cserélik a 
cikkeket. Juhász Ilonát éppen 
csak, hogy megválasztották sze- 
min áriumbizialmi n ak, máris ja­
vasolta: járjanak közösen mozi­
ba — egy-egy jó film sokat se­
gít, a tanulásban. Javaslatát el­
fogadták.

: S késő este volt már, ami 
kor új. nagy elhatározással ha­
zafelé indultak a dohánygyá­
riak. S mia már a fehér papiro­
sokon betűsorokat szánjanak a 
ceruzák, tollak — igyekezni 
kel], a jövő héten számot kell 
adni egy hét tanulmányi mun­
káiról.

Kormányzatunk a nemesített 
vetőmagellátáson keresztül dol­
gozó parasztságunk részére 31.5 
millió forint támogatást nyújt. 
A magas belső értékű nemesí­
tett őszi kalászos vetőmagot ál­
lamunk azonos mennyiségű, 
szokványgabonával cseréli ki- A 
nemesített vetőmag ellátás a 
dolgozó parasztság támogatását 
jelenti, mert a nemesített, őszi 
kalászossal bevetett terület, tot- 
holdanként — három mázsa ter­
méstöbbletet ad.

Fontos érdeke tehát, dolgozó 
parasztságunknak, hogy a ne­
mesített vetőmagot idejében 
megkapja, azt elvesse és élvezze 
annak termés többletben jelent­
kező eredményét.

A nemesített vetőmag szét­
osztása a megyei és járási ta­
nácsok mezőgazdasági és be­
gyűjtési osztályainak, a íorga- 
lombahozatal pedig a rizs, hü­
velyes és magiforgalmi vállalat­
nak, illetve a megyei termény- 
forgalmi vállalatoknak a felada­
ta. Ezeknek a szerveknek jó, 
vagy rossz munkáján múlik, 
hogy kormányzatunk támoga­
tása hogyan érvényesül dolgozó 
parasztságunk leié.

A minőségi vetőmagcserét 
több megye — Baranya, Győr, 
Zala- és Komárom — már be­
fejezte, illetve cgy-két napon 
belül befejezi. A baranyamegyei 
mezőgazdasági osztály, főagro- 
nómusa Buracs József és Benezc 
János megyei vetőma,gtermelési 
előadó kiszámította s széles kör­
ben ismertette, hogy a megye 
részére kiutalt 200 vagon mi­
nőségi vetőmag a dolgozó pa­
rasztok részére 785-000 forint tá­
mogatást jelent. Ennek eredmé­
nyeképpen Baranya megye a 
minőségi vetőmagot szeptember 
végére teljes egészében kicse­
rélte,'' sőt újabb tíz vagon minő­
ségi vetőmagot kért cserére. En­

nek kicserélése is biztosítva 
van.

Munkájuk sikeréhez nagymér­
tékben hozzájárult, hogy a köz­
ségi és járási tanácsok többsége 
megértette a vetőmagcsere je­
lenít őségét ée jó szervezéssel biz- 

: tositolták az eredményes vető­
magcserét. így például Vajszló 
és Kémes községben tanácsülé­
sen foglalkoztok a vetőmagcse­
rével és ,a mezőgazdasági áílar,- 
dóbizottságok közvetlenül vei­
tek részt a végrehajtásban. A 
jó munka eredményeképpen 
Vajszlón 900 mázsa, Kémesen 
500 mázsa minőségi vetőmagot 
cseréltek be a dolgozó parasz­
tok két nap alatt. A seilyeí já­
rásban Marton Lajos osztályve­
zető és Perba Frigyes íőagronó- 
mus irányítása mellett 23 vagon 
ősziárpát cseréltek ki pár nap 
alatt.

Több megye azonban — fő­
leg Szolnok, Bács, Békés, Sza­
bolcs, Tolna és Csongrád — el­
hanyagolja a minőségi vetőmag­
cserét. A megyei és járási me­
zőgazdasági, valamint begyűjté­
si osztályvezetők és a községi 
t anácse lm ü k óik, mez ő gazdasági 
előadók nem érzik át ennek a, 
nagyjelentőségű akciónak a 
fontosságát. Ez az oka annak, 
hogy a leszállított minőségi ve­
tőmag sok helyen a raktárak­
ban fekszik, a" dolgozó parasz­
tok pedig nem tudva a csere le­
hetőségéről, elvetik saját gyen­
gébb minőségű vetőmagjukat.

A vetőmagcsere eredményes 
végrehajtása érdekében a me­
gyei és járási mezőgazdasági 
osztályoknak felül kelj vizsgál- 
niok a községi tanácsok vető- 
magcserével kapcsolatos mun­
káját- Gondoskodjanak arról, 
hogy a dolgozó parasztok is­
merjék meg a vetömagcseréve1 
nyújtott kedvezményeket és él­
jenek is ezekkel a kedvezmé- 

, nyekkel.

A brit-guyanai helyzetről
Georgetownból érkező jelen­

tések szerint Brit-Guyanában 
egyre feszültebb a helyzet- 
Mindinkább növekszik azoknak 
a munkásoknak a szánna, akik 
sztrájkkal tiltakoznak a népi 
haladó párt hat miniszterének 
leváltása és az alkotmány érvé­
nyességének felfüggesztése el­
len.

Nagy felháborodást keltett az 
angol nép széles rétegei köré­
ben, hogy az angol hatóságok 
megtámadták Brjt-Guyana né­
pének demokratikus jogait.

Londonban, Manchesterben. 
Glasgow ban, Unitban és más 
angol városokban tiltakozó gyű­
léseket tartottak.

Clegg-t, a ,,Daily Worker" cí­
mű lap tudósítóját 'Brit-Guya- 
ilíába érkezésekor a rendőrség 
feltartóztatta és visszaküldte 
Angliába.

A ,,Daily Worker" szerkesz­
tője levelet intézett Ly ttep on 
gyarmiatügyi miniszterhez, mely­
ben tiltakozik a hatóságoknak 
Clegig-el szembeni eljárása el­
len-

Hz ENSZ közgyűlésének nyolcadik ülésszaka kis hírek a nagyvilágból
Az ENSz közgyűlés különleges 

politikai bizottságának október 13-i 
délelőtti ülésén Guatemala és Li­
béria képviselőinek felszólalásaival 
befejeződött az általános vita az 
új tagok felvételének kérdésében.

Az elnök bejelentette, hogy le­
zárja az általános vitát. Javasolta, 
hogy a küldöttek érdemben nyilat­
kozzanak a szovjet és perui kül­
döttség határozatait illetően. Hoz­
zátette: mivel á Szovjetunió kül­
döttsége nem ragaszkodik ahhoz, 
hogy szavazásra bocsássák a 14 
állam egyidejű felvételét javasoló 
határozattervezetét, két határozat- 
tervezet maradi: a Szovjetunió 5 
állam egyidejű felvételét javasló 
határozattervezete és a perui kül­
döttség határozattervezete.

Cshatari, Pakisztán képviselője 
kijelentette, hogy a pakisztáni kül­
döttség véleménye szerint a szov­
jet és a perui határozattervezet 
nem mond ellent egymásnak, s 
ezért mind a kettőt megszavazza.

Byrnesnek, az Egyesült Államok 
képviselőjének azzal a rágalmazó 
kijelentésével kapcsolatban, misze­
rint Albánia és Bulgária nem béke- 
szerető országok, s agresszív poli­
tikát folytatnak Görögországgal 
szemben, Pakisztán képviselője

-megállapította, hogy neki, bár tag­
ja volt az ENSz balkáni bizottsá­
gának, Albánia és Bulgária Görög­
ország elleni „agresszív cselekmé­
nyeire’1 vonatkozólag semmiféle 
adat sincs birtokában.

Katz-Suchy, Lengyelország kép­
viselője beszédében hangoztatta: a 
különleges politikai bizottság álta­
lános vitája az új tagok felvételé­
nek kérdésében, némi reményi 
nyújtott arra, hogy ezt a kérdést 
megoldhatják már a közgyűlés 8. 
ülésszakán.

Utána J. A. Malik, a Szovjet­
unió képviselője emelkedett szó­
lásra.

Malik bebizonyította, hogy nem 
helytállók az Egyesült Államok, 
valamint Anglia és Délafrikai Unió 
küldöttségének állításai, amelyek 
szerint a Szovjetunió határozatter- 
vezetében felvételre javasolt öt 
állam békeszerződését aláírt orszá­
gok kötelezettségei állítólag nem 
kötelező érvényűek.

Ilyet csak azok állíthatnak, akik 
már régen a békeszerződés durva 
megszegésének útjára léptek.

Malik a továbbiakban rámuta­
tott, hogy az Egyesült Államok 
küldöttsége által felhozott indokok 
közül egy sem bírja el a kritikát.

Nem bírja'el a kritikát az a ré­
gebbi érv sem, hogy Magyarország 
Bulgária és Románia nem béke- 
szerető országok. Egyébként az 
amerikai küldött ma már nem vá­
dolta ezeket az országokat a béke­
szeretet hiányával — jelentette ki 
Malik. Hallgatott erről. Azt hi­
szem, hatással volt rá a pakisztá­
ni küldött kijelentése.

Malik megemlítette az öt ország 
egyidejű felvételét javasló új szov­
jet határozattervezetet és kijelen­
tette: felhívjuk azokat, akik aláír­
ták az öt ország — Bulgária, Ma­
gyarország, Románia, Finnország, 
és Olaszország — békeszerződését, 
hogy tegyenek eleget kötelezettsé­
gű írnek és támogassák ezeknek az 
országoknak felvételi kérelmét.

A Szovjetunió küldöttségének, 
amejy ehhez az állásponthoz tar­
totta magát, nincs ellenvetése a 
perui határozattervezet ellen és 
mellette szavaz majd.

A Szovjetunió küldöttsége amel­
lett van, hogy a perui határozatter­
vezetben említett „jó szolgálati" 
bizottság a közgyűlés 8. üléssza­
kán működjék s munkájáról a 8. 
ülésszaknak lerjesszen be jelen­
tést.

Canberra
N. I. Genyeralov, a Szovjet­

unió rendkívüli és meghatal­
mazott nagykövete október 
11-én átnyújtotta megbízólevelét 
William Slim tábornoknak, 
Ausztrália fő kormányzójának. Á 
megbízólevél átnyujtásakor je­
len volt Menzies miniszterelnök, 
Watt, a külügyminisztérium fő­
titkára és több más hivatalos 
személy.

Moszkva
A Szovjetunió Legfelső Taná­

csának Elnöksége Lenjn-renddel 
tüntette ki Dmitrij Zaharovics 
Manuilszkijt és Jclena Dmitri- 
jevna Szjaszovát, a Szovjetunió 
Kommunista Pártja két kiváló 
harcosát, a párt ós a szovjet ál­
lam szolgálatában szerzett kivá­
ló érdemeiért, D. Z. Manuiszkij 
70. születésnapja, J. D. Sztnszo- 
va pedig 85. születésnapja alkal­
mából részesült a magas kitün­
tetésben.

Keszon
Li Szan-ceu tábornok, a kato­

nai fegyverszüneti bizottság ko­
reai-kínai rangidős tagja. a

semleges nemzetek képviselői­
ből álló felügyelő bizottsághoz 
intézett hétfői levelében teljesen 
alaptalannak minősítette az 
amerikai félnek azt a vádját, 
hogy a koreai-kínai fél ládákba 
csomagolva harci repülőgépe­
ket szállított Szinuizsu repülő­
terére. Az amerikaiak felkérték 
a semleges nemzetek képviselői­
ből álló felügyelőbizottságot, 
hogy vizsgálat megindítása cél­
jából küldje ki oda az egyik 
mozgófelügyelő csoportot.

A kiküldött megfigyelő cso­
port mindezidcig a fegyverszü­
neti egyezmény megszegésének 
egyetlen esetéről sem tett jelen­
tést.

Itiikarest
A magyar autonom területen 

— a Román Népköztársaság 
más részeihez hasonlóan —- 
élénk tevékenységet fejtenek ki 
a december 20-i néni tanácsvá­
lasztások jelentőségének népsze­
rűsítésére. A magyar autonóm 
területen 89 tartományi, -175 ke­
rületi, 510 városi és 501 községi 
választ óbizottság működik
majd.
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jóformán] 
pelf, iiiin 
tsz-nek.' | 
a szőve! 
csak egy| 
azok előj 
me] jártJ 
san köri*
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bérc
os érdeke

is biztosítva

[eréhez n agy mór­
iul t. hogy a köz- 
amácsok többsége 
etőmagcsere je- 
szervezéssel biz- 

fredménycs vető­
például Vajszló 
gben tanácsiilé- 

: a ve tő magos e- 
lőgazdasági átton- 
|íözvetK’nül vei - 
grehajtásban. A 
eredni é n y ek éppen 
ínázsa, Kémesen 
[löségi vetőmagot 

dolgozó pamsz- 
|a11, A sellyeí já- 

Lajos osztályvr- 
'r Így es főagrönó- 

Iincflelt 23 vagon 
[tek ki pár nap

azonban — fő- 
ács, Békés, Sza- 
Csongrád — el* 

linőségi vetőmag­
éi és járási mé­
lám int begyüjté- 
k és a községi 

mezőgazdasági 
■zik át ennek a, 

akciónak a 
az oka annak, 

ott minőségi ve­
vőn a raktárak- 

dolgozó parasz­
todra a csere le­
ntik saját gyen- 
vetőmagj ukat.

;re eredményes 
rdekében a me- 
i mezőgazdasági 
Iái kel] vizsgál­
tán ácsok vető- 

pcsolatos m un­
iód j an ak arról,

parasztok is- 
vctőmagcserévej 

menyeket és él- 
‘1 a kedvezmé-

petről
Mainehesterben,

,i libán és más 
[an tidakozó gyu­

la ily Worker*’ ei­
lt óját "Brit-Guya- 
sor a rendőrség 

I és visszaküldte

irker” szerkesz- 
htézctl Lyttepon 
Jnisztenhez, mely- 

a hatóságoknak 
eni eljárása el-

ÁGBÓL
|efek képviselői­

lő bizottsághoz 
pereiében teljesen 

minősítette az 
azt a vádját, 

P írnál fél ládákba 
rcí re p ülő gépe-

jSzinuizsu repülő­
in kaiak fejkérték 

zetek képviselői- 
igyelőbizottságot,

Imegindítása cél- 
oda az egyik 
csoportot.
megfigyelő cső­

ig a fegyverszii- 
megszegésének 

1 sem tetf jelen­

ít ii ka rest
|í:onom területen 

Népköztársaság 
hasonlóan — 

Jégét fejtenek ki 
|i nőni tanácsvá- 
íségen^k népsze- 

lugynr autonóm 
rtománvi, 475 ke- 
|si és 501 községi

működik

V)ó3 OKTÓBEK 16. PÉNTEK

A járási lőagronómusok tanácskozása 
az őszi szántás-vetésről

4 megye járási főagronónutsai 
{eonap délelőtt az Irodaházban 
megbeszélést tartottak. Megtár- 

’ ;Jjták az őszi munkákkal, kapcso­
latos hiányosságokat és a legfcn- 
losabb feladatokat. Bedő Zoltán, a 
megyei tanács főagronómusa be­
számolt arról, hogy a megye az 
■fzj vetésben az október 10-i á 11 a - 
. ]lliak megfelelően ősziárpa vetés- 
torvél 79 százalékra, rozs vetés- 
,„rvei pedig csak 68 százalékra 
ielleiiielte, annak ellenére, hogy
,' őszi árpa vetésének határideje 

szeptember 30-án, a rozs vetésének 
határideje pedig október 10-én le- 
i'árl. Október 3lén lejár az őszi- 
j.Vi'va vetésének határideje is és az 
október 10-iki értékelés szerint az

dbtizának csak 18 százaléka van 
a földbe téve.

Oölltö hiba a vetés lemaradá­
sban az, hogy a községi tanácsok 
közömbösek az őszi munkáikkal. A 
berettyúújfalusi járásban elterjedt 
az az „elmélet", hogy , száraz a 
föld" nem érdemes a magot a szá­
raz földbe tenni. Ez a téves felfo­
gás nagy veszélyt rejt magában. 
Emlékezzen dolgozó parasztságunk 
arra, hogy tavaly ilyenkor szinte 
minden nap esett az cső, milyen 
nehéz volt elvetni és mégis vetet­
tünk. Most, a kedvező időjárás 
mellett nem hanyagolhatjuk el a 
vetési, ti jövő évi kenyérnckvaló 
biztosítását.

Általános jelenség volt a megyé­
ben óz, hogy a járási főagrnnó- 
musoknak ' kellett az egész járás 

- tervét elkészíteni egyedid, meri he­
tvenként nincs is tervelőadó, de 
ahol van, ott sem segített u ogro- 
nómtisoknak, annak ellen ere, hogy

a tervkészítés a tervelőadó felada­
ta. Emiatt a főagronómusok hetek­
ig ki sem tudtak jutni a halárba. 
A debreceni járási foagronóuvis 
elmondotta, hogy négy hétig nem 
tudóit kijutni a községekbe ellen­
őrizni, mert a tervkészítés az iro­
dához kötötte. Munkájában hátrál­
tatták a községi tanácsok is. Ebes 
-község tanácselnöke például nem 
volt hajlandó tárgyalni a tervről. 
A balmazújvárosi tanácsnak pedig 
„más dolga'1 volt, nem a tervké­
szítés,

A mu nJ:á t h á t ráitat/ a
az is, hogy a tanácsok a mező­
őrökkel más munkát végeztet­
nek, nem a határjárást- A be­
rekböszörményi tanács elnöke 
Bérc Lajos elvtárs, a község 
egyetlen mezőőrével kézbesítési 
munkákat végeztet a tanyavi­
lágba,n.

Sok a panasz a gépállomások­
ra is. A hosszú pú lyi gépállomás­
nak 10—12 gépje áll napokig, 
mert nem gondoskodott az igaz­
gató a gépekhez kenőzsírról. A 
gépállomás a hosszúpálvi Petőfi 
tsz-nck annyit sem tud szánta­
ni, amennyit a tsz a ló igával cl 
tudna vetni. A mezősasi gépál­
lomáson 7 gép ált törés miatt. 
Nem foglalkoznak a traktoro­
sokkal a gépállomások politikai 
felelősei sem* De a termelőszö­
vetkezetek sem becsülik meg a 
traktrosokat, nem látják el őket 
meleg levessel és meleg szállás­
ra!, s Így nem nagy kedvvel dol­
goznak a traktorosok.

A betakarítás elég jól halad a

megyében, de azért vannak terü­
letek, ahol lemaradás mutatko­
zik. A debreceni járásban a cu­
korrépaszedés ha'ad lassan, a 
polgári járásban a napraforgó­
szár betakarítással van hiba.

A legdöntőbb feladat
most, hogy azokról a területeik­
ről takarítsunk be legelőször, 
ahol a kapások helyére lesz vet­
ve az ősz; gabona. Kontos, hogy 
jó magágyat készítsünk és ke­
resztsorosan vessünk. .ló példá­
nak lehet itt megemlíteni a de­
recskéi gépállomást, amelyik 
eddig csak keresztsorosan ve­
tette az őszi kalászosokat. Az 
egyeki termelőszövetkezetek ed­
dig -a gabonaféléknek 90 száza­
lékát keresztsorosan vetették el. 
A tétét leni Kossuth elhatározta, 
hogy keresztsorosan vet és meg­
szervezi a két műszakot a ve­
tésnél. A derecske! járásban úgy 
szervezik meg a keres-ztsoros 
vetést. — mivel a gépállomás­
nak kevés a gépje és nem tud 
egy-cgy termelőszövetkezetnek 
egyszerre két gépet biztosítani, 
—' hogy a vetést egy irányban 
a gépállomás gépjei végzik, ke­
resztben pedig a tsz veti el a 
magot, lóigával. .

A gépállomások ügy szer­
vezzék meg a munkát, hogy a 
30 soros vetőgépekkel csak ke­
resztsorosan vessenek, szervez­
zék meg az éjszakai műszakot 
is, megfelelő világítás mellett, 
mert az idő sürget, igyekezni 
kell a vetéssel, hogy október 
25-rc 100 százalékig cl legyen 
vetve minden őszi kalászos.

Hol van a hiba a síiániii Haladásban ?
Széni ] s t v á n n é levele » y <> « "

A sárándi Haladás termelő 
szövetkezet az elmúlt évben a 
járás legjobb szövetkezete volt, 
csak úgy égett, a munka a- tagok 
keze akut. Ez évben azonban va­
lami ba j történt a Haladásban,' 
gyengén ment a munka, sok tag 
jóformán csak papíron szere­
pelt. tMpokig feléje sem 'nézett a 
tsz-nck. Hosszú ideig titok volt 
a szövetkezet visszaesése, De 
csak egyesek előtt volt titok, 
azok clőjt, akik becsukott szem­
mel jártak, nem néztek alapo­
san körül,

A baj, melynek hatása most 
lelt észlelhető, már az elmúlt év 
őszén, a betakarítás után meg­
kezdődött. Akkor ugyanis a já­
rási pártbizottság és a járási ta­
nács tervbevették, hogy Sárúu- 
dot szövetkezeii községgé fej­
lesztik. A terv helyes is lett vol­
na, ha széleskörű felvilágosító 
munkához kezdenek, s azokat 
veszik fei a szövetkezetbe, akik 
meg is érdemlik. Csakhogy más­
képpen történt, azokat is felvet­
ték a szövetkezetbe, akiket a 
tagság nem is akart. Itt kezdő­
dött aztán a baj, aminek ..ered­
ménye'*, hogy ebben az évben 
lemaradt a szövetkezet, Igen sok 
tag beadta a kilépési nyilatko­
zatot, egyénileg akarnak tovább 
gazdálkodni.

Vájjon helyre lehetett volna 
hozni .......

mason művelte, de a mtiniía- 
egyscge természetesen így nem 
igen szaporodott. Most a tsz el­
len beszél, hogy nincs kabát, 
kenyér, tönkretette a szövetke­
zel — hangoztatja, de azt nem 
mondja, hogy amíg kinthagy olt 
földjén piszmogott, addig , a 
«vom ette a szövetkezet kapas- 
növénveit. Szekere is leltárba 
van véve a tsz-ben, be azonban 
sohasem vitte. De, lehet még 
ilyen tagokat találni bőven ^ a 
sä rá ndi Haladásban. Ifjú Ko­
vács József 150 munkaegységet 
teljesített ez idén, Mosl mégis 
nagy hangja van, hogy két gyer­
mekével ét< feleségével a szövet­
kezettől kapott jövedelemből 
nem tud megélni. Ez igaz, de 
vájjon mit csinált egész évben? 
Lovát, szekerét papíron beadta, 
de azt soha nem vitte be a szö­
vetkezetbe, kinti földjét művel­
te vele. Deli Mihály szintén két 
hold földet hagyott kint. köz­
ben még a vasútnál is dolgozóit- 
A termelőszövetkezeti kereset­
lel így aztán nincs megelégedve, 
a szövetkezet ellen beszél. Ö 
kezdte meg elsőnek a szövetke­
zet tagjai között a lazítást, a 
munkaegység ellen. S most a* 
őszi munkáknál is a csoportban 
bizony édes keveset dolgozik, 
persze a kinthagyott fo.djere 
már kihordta a trágyát a tsz 
igájával, holott a csoportnak

hozni"7 hibákat, Ta"-" alaposan még a répája sínes betakarítva, 
körülnézett volna a vezetőség a Az ilyen ta„ _W * L 
saját, portáján? Bizony helyre, 
de itt is volt és még most is 
van hiba bőven. Kezdjük először 
is az elnöknél- Kovács József 
mielőtt belépett a szövetkezetbe, 
szorgalmas középparaszt volt, 
nem lehetett rá a legrosszabb 
akarat mellett sem azt monda­
ni, hogy rossz gazda- A szövet­
kezetben azonban már bizony­
talankodott. Igaz, csak félig 
meddig lépett be, hiszen 3 hold 
földet kint hagyott az alapsza­
bály ellenére. Igv többet törő­
dött a kintha-gyoft földdel, mint 
a . szövetkezet vezetésével. Ko­
vács József példája nem egye­
dülálló. Papp Lajos is kint ha­
gyott 3 hold földet, azt szorgal­

om ifi lehet csodálkozni, ha 
nem megy a betakarítás, A J 
hold lucernát 1-evngtak ugyan, 
de össze nem szedték, csak ha 
mindet saját portájukra vihet­
ték. Így van Deli Mihálynak « 
30 mázsa takarmánya es a toböi 
hozzá hasonló tagnak, de a c->° 
port állatállománya szamár a 
nincs biztosítva a takarmány.

Ezek a hibák pedig mind ab­
ból adódnak, hogy a sarandt 
Haladásban felrúgják a szövet­
kezeti demokráciát, az alapsza­
bályt. hogy gyenge a vezetés. A 
becsületesen dolgozó tagok lép­
jenek fel erélyesen az ilyen „ve- 

. zetés*', az ilyen tagok ellem akik

nekik is kárt okoznak. Távolít­
sák e| a vezetésből s a soraik 
közül is az oda nem való eleme 
led, akkor megerősödnek es is-

vetkezetük

Egyszerű ebéd“ az Arany Bikában,5
Ha az ember megkérdezi Deb­

recen felé utaztában, hogy hol 
étkezzen, azt válaszolj'ák: a 
Bikában. Gyomrukat jobban sze­
rető emberek még részleteket is 
mondanak az Arany Bika föztjé- 
ről, elmesélik, hogy milyen kitűnő 
töltötlkáposztát, igazi debreceni 
töltöttkáposztát lehet ott kapni. 
A magamfajta utazgató ember 
ezekután természetesen megke­
resi ezt a híres éttermet. Meg is 
kerestem. 1953 október 15-én dél­
után 2 óra és 8 perckor értein be, 
hogy egy óra múlva meglehető­
sen feszült idegállapotban, reme­
gő gyomorral és az illendőség 
miatt csak magamban károm­
kodva jöjjek ki. Mi történt ez 
alatt az egy óra alatt? Az első 
negyven percben sikerült elérni, 
hogy kihozzák a rendelt karfiol- 
leves helyett a húslevest. A pin­
cér felét beleöntötte a tányérba, 
majd amikor közöltem vele, hogy 
karfiol levest kértem, megvetően 
legyintett és a húsleveshez akar­
ta hozzáönteni a karíiollevest. — 
Kiilön-kiilön biztosan nagyon jó 
mind a kettő. A magam részéről 
együtt nem tartom jónak. Ezért 
vissza is küldtem. Utána kértem

a híres töltöttkáposztát igen —1 
mondta a pincér és néhány perc 
múlva valamilyen káposztafőzelé­
ket hozott, sült bordával. Kíván­
csian néztem rá, erre közölte, 
hogy a töltöttkáposzta elfogy ott. 
Fájó szívvel lemondtam a törött- 
káposztáról, hogy bécsiszeietet 
egyek rizssel és káposztasalátá­
val. Mire az étel az asztalhoz 
ért, a rizsből vízben főtt burgo­
nya, a káposztasalátából cékla 
lett. Ekkor már nem tudtam 
megszólalni sem, az ebéc! hVsága- 
san bonyolultnak tiint ;■ - én 
egyszerűt szívemnek.

Szerencsére a fröccs hlyeit 
nem hoztak vermutból és a ke­
nyér helyett mondjuk mézeska­
lácsot.

Magamban így foglaltam ösz- 
sze a dolgot; egy óra étkezési 

idő, 20 perc evéssel és 40 perc 
idegmunkával.

Nem tudom jártak-e már má­
sok is így. Elképzelhető, hogy 
igen. A fentieket azért mondtam 
el, hogy a jövőben a póruljárt. 
étkezni vágyó emberek száma 
csökkenjen.

Reméljük!
KUCZKA PÉTER.

,,H ű s é g“
Gyárfás Miklós színdarabja a Itosenberg-házaspárróí

A budapesti Magyar Néphad­
sereg színháza az elmúlt évad 
végén mutatta be Gyárfás Mik­
lósnak a „Forr a világ” című 
darabját, amely a debreceni 
ideiglenes kormány megalaku­
lása" idejében játszódik le és . a 
földosztással foglalkozik. Gyár­
fás Miklós most ,,Hűség** cím­

mel újabb darabot írt, amelynek 
témáját, szintén a közel,múltból 
merítette. A „Hűség” Ethel és 
Julius Rosenberg utolsó óráit, 
eleveníti meg. a fasizmus elleni 
bátor küzdelmük utolsó fejeze­
tét; \ Sing.Siug bőr.!űrt ,-ira- 
Jomházában töltött idői

A Budapest Varieté vendégjátéka
A Budapest Varieté október hály és szólistái. Feleki Sávi 

17-én és 18-ári — szombaton és 
vasárnap — „Gyújtsd a humort ‘ 
címmel műsort ad a Központi

kei, akkor megerősödnek es is- Kultúro(thonbain. A Harsány! 
mét a járás legjobbja lesz szó- k|vM Tabányi Mi

a
Vidám Színpad tagja, a 5 Tol­
na y plasztikus akrobaták és má­
sok is szerepelnek. Az előadás 
mindkét nap fél 6 és lel 9 óra­
kor kezdődik.

Be nem váltott ígéretek 
a Hajdúmegyei Téglagyári Egyesülésnél

■ "• • ’o go Siam panaszkodik1 ni, van mirÉrdemes most a kollektív 
szerződések negyedévi beszámo­
lója előtt a kötelezettségvállalá­
sok pontjainál egv kicsit elidőz­
ni. Ellenőrizni, hogyan valósul­
tak meg az ígéretek, hogy telje­
sítették adóit szavukat az üze­
mek és vállalatok vezetői.

Szép ízléses kivitelben a Haj­
dúmegyei Téglagyári Egyesülés 
kollektiv szerződése fekszik előt­
tünk. A szerződés pontjai, meg- 
álliipitásai hét telephelyre, he­
lyesebben hét téglagyárra vo­
natkoznak. OA

Válasszuk ki találomra a 80-as 
pontot nézzük meg, mit tartal­
maz. A következő szöveg olvas­
ható itt: Az igazgató és az me­
rni bizottság kötelezi magot> 
bogi/ a gőztéglaggári munkasla- 
kásokvt, a második negyedévben 
ki tataroztat ja és a hiányzó stíl-
káturozást elvégezteti*

Ami még most sincs
megvalósítva

A szerződés fontos problémá­
ról a dolgozók egészségvédel­
méről a lakásviszonyok meg!a 
vitásáról intézkedik. Sajnos 
csak papíron és nem a gyakot- 
1 albam- A rövid ellenőrző szem­
le ugyanis kézzelfoghatóan be 
bizonyítja, hogy a lakások e„5 
részében még mindig vakolatlan 
a mennyezet, s jó arasznyi ré­
sek tátongnak deszkasorban. 
Hol van már a második n/oW 
év a határidő ennek az igeid­
nek teljesítésére. Jócskán bent- 
járunk az őszben, de a helyzet 
még mindig változatlan.

Biró néni az egyik lakó, 
ahogy a mennyezetet mutatj

együtta 
is;

Kértük mi már a stukato- 
rozást többször is, meg is ígér­
ték, de a munkával úgy látszik 
nem sietnek-

Biróoénak és a többiek­
nek igazuk van. Itt még a 
határidőhosszabbítás sem segít, 
amit állítólag a Téglagyári 
Egyesülés vezetősége kért. A 
kollektív szerződés azért, kollek­
tív szerződés, hogy amit abban 
lefektetnek, azt végre is kell 
hajtani.

felelőtlen ígérgetés
Lapozgassunk tovább a szer­

ződésben. A 66/a pont kimondja, 
hoo'Y 50 személyes munkásszál­
lót0 a harmadik negyedév végé­
re a dolgozók rendelkezésere 
keli bocsátani- Hát, nincs ren­
delkezésre bocsátva. Évek óta 
húzódik már itt az építkezés, de 
a munkásszálló még most sincs 
kész. Még mindig hátra van a 
villany és vízvezeték bevezetése 
a, ,,, belső meszelés. ,

Találóan — nem ki« iróniával 
jegyzi meg Kardos elvtars, tc-
^T^Szlálinváros hamarabb el­
készül mint ezt az épületet, n 
téglagyári dolgozók birtokba 'e-
SCony. ha így. megy Kardos 
elvtársnak lesz igaza. Mi ‘ud 
luk, hogy az építkezés korul sok 
huzavona és nehézség tan, a 
Tatarozó Vállalat is hanyagul 
végzi a munkát, de ennek elle­
nére sem értjük, miért kesvk 
még mindig a befejezés. Ha

újabb akadály van, miért nem 
veti fel ezt a Hajdúmegyei Tég­
lagyári Egyesülés vezetősége 
bátran, miért labdázik a sza­
vakkal, miért, tesz a kollektív 
szerződésben üres Ígéreteket-

Nagyobb figyelmet., 
éberebb > Iteaőrsést

semAz 51-es, 48-ns pontnál 
jobb a. helyzet. Az ezzel kapcso­
latos fogadalmak sem valósul­
nak meg. A gőztéglagyári dol­
gozók közül például senki sem 
lúd a kollektív szerződésben 
megígért munkavédelmi oktató 
szobáról, arról, hogy az ES te­
rületén létezik-e ilyen. Tud- 
tunkkal tavaly volt ugyan egy 
munkavédelmi sarok, de ezt is 
megszüntették. Azóta sem mo­
dellekkel, sem fényképekkel nem 
propagálják kielégítően a mun­
kavédelem jelentőségét. Pedig 
igen-igen szükség volna ilyenre, 
hiszen a Göztéglagyárban csak 
egv hónap leforgása alatt két 
súlyos kimenetelű baleset tör­
tént-

Rövid időn bel,iil újra a dol­
gozók elé kerül a kollektív szer­
ződés végrehajtásának ügye. Az 
említettekből világosan látható, 
van hiba bőven. Tanuljon ezek­
ből a hibákból az ES üzemi bi­
zottsága, s a jövőben nagyobb 
gondot fordítson a kollektív 
szerződés betartására. Csak x 
rendszeres ellenőrzés, n dolgo­
zók tevékeny részvétele, az el­
lenőrzésben állíthatja vissza a 
Hajdúmegyei Téglagyári Egye­
sülés területén a dolgozók m-
m hu át a kollektiv szerző
iránt-

1
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Folyamatosan látják el a lakosságot PARTHIREK

Több helyről érkezett már pa­
nasz, amiatt, hogy ne n lehet kor­
látlan mennyiségben burgonyát 
kapni. Legutóbb özv. Győri Gá- 
bprné, a Kossuth Lajos Tudomány- 
egyetem személyzeti osztályának 
vezetője tette fel azt a kérdést: 
miért tűnt el a burgonya a piacról, 
miért kell sorbaállni érte, amikor 
jó termésünk volt.

! Vasárnapi lapszámunkban már 
foglalkoztunk ezzel a problémával. 
Irtunk arról, hogy valóban hibák 
voltak a keret megállapításánál. — 
Nem vették figyelembe a miniszté­
riumban a város igényét és jóval 
kevesebb mennyiséget engedélyez­
tek, mint amennyire szükség lenne. 
A cikk megjelenése után azonnal 
történt intézkedés, felemelték a ke­
retet és mostmár több burgonya 
kerül forgalomba, mint eddig. Mi-

burgonyával
vei néhány napig zavarok voltak a 
szállításnál, sokan felvásárlási 
lázba estek. Mindenki most akarja 
megvásárolni a téli burgonya­
szükségletét, mindenki attól fél, 
hogy eltűnik a burgonya a piacról. 
Nagyon helytelen ez a megrohanás, 
a MEZÖKER folyamatosan — te­
hát egész télen — ellátja a lakos­
ságot, mostmár a felemelt kerettel 
és ahogy emelkedik a megyénk 
burgonyabegyüjlése úgy emelkedik 
azután a burgonya felhozatala is. 
Teliát nem az várható, hogy keve­
sebb burgonya kerül eladásra, ha­
nem az, hogy a begyűjtés arányá­
ban emelkedik. Van burgonya bő­
ven, de nincs annyi, hogy egyszer­
re felvásárolják, nincs is szükség 
rá, hiszen folyamatos ellátásban 
részesíti a MEZÖKER a lakossá­
got.

Azonnali intézkedést a nádudvari 
állami gazdaság dolgozói érdekében

— Levél nyomán —
Levél érkezett szerkesztőségünk­

höz a nádudvari állami gazdaság 
mihályhalmi üzemegységénél ta­
pasztalható hibákról. Főleg a rossz 
minőségű ételekről, az egészségte­
len körülményekről panaszkodnak. 
Az elmúlt hetekben kint jártunk az 
állami gazdaságban, s meggyő­
ződtünk az ottani hiányosságokról.

Jogos a dolgozók panasza, hi­
szen a konyha nem is nevezhető 
konyhának, piszkos, rendetlen, 
egészségtelen. Az istállóval egy 
épületben helyezték el. A közeli 
trágyadombról orrfacsaró „illatok" 
és legyek százezrei szállnak a 
konyhába. Az ételek minőségére is 
sok a panasz. Keveset főznek, de 
az is rossz. A reggeli feketekávé, 
vagy tea a vacsora ugyanaz. Az 
ebéd izcilen és egyhangú. A koz- 
más almaleves, a hideg lecsó, egy­
mást követik. Nem egyszer előfor­
dul, hogy a dolgozók kiöntik úgy 
az ebédet, mint a vacsorát. Ez 
történt meg az elmúlt hetekben is. 
A rizstelepre ehetetlen pergelt le­
vest küldtek ebédre, amit a dolgo­
zók^ kiöntötték, mert rossz volt. — 
Biró László beszerző erre úgy vá­
laszolt, hogy megtiltotta az 50 
dolgozó részére — nyilván „bünte­
tésként" — a vacsora kiküldését,

annak ellenére, hogy az ára ki volt 
fizetve. Nincs ebédlő az üzemegy 
ségnél, de tányér és kanál sem 
igen van. Mindenki ott és úgy eszi 
meg az ebédjét, ahogy tudja, mert 
senki nem gondoskodik a dolgo 
zókrói. Hiányosságok tapasztal 
hatók a dolgozókról való gondos­
kodás más területein is. Az Észak- 
tiszántúli Igazgatóság ebben az 
évben hét istállót építtetett, de 
munkáslakás nincs az üzemegy­
ségnél.

Ezekért a hibákért felelős az 
üzemegység igazgatója, Szatmári 
Sándor elvtárs, még akkor is, ha 
az agronómus véleménye szerint: 
„az üzemi konyhán minden rendben 
van, nincsen semmi baj, csak az 
a legnagyobb hiba, hogv az embe 
rek Ízlése különböző".

A földművelésügyi minisztérium 
Északtiszántúli Igazgatósága 
felelős, mert ezekre a hibákra nem 
figyelt fel, s nem intézkedett 
hibák megszüntetéséről. A Néplap 
szerkesztősége még október 5-én 
felhívta figyelmüket az említett 
hibákra, de levelünket mindezideig 
válasz nélkül hagyták.

Nagyobb felelősséget, lelkiisme 
retességet várunk e! a dolgozók 
érdekében.

Dolgozóink körében nagy sí 
kert arattak az olyan rövid ma­
gyar filmvígjátékok, mint, pl. a 
„Selejt bosszúja'1, a „Képzett 
betegé „Csapj az asztalra". Ezek­
hez hasonló készül most a Ma-

99Péntek 13“
Uj, rövid filmvígjáték

gyár Filmgyártó Vállalat mű­
termeiben „Péntek 13" címmel 
A rövid film vígjáték -egy babo­
nás asszony és papucshő-s férjé­
nek kalandjait beszéli el.

A Zeneművészen Szakiskola hangversenye
A Zeneművészeti Szakiskola 

(Konzervatórium) 1953—54. évi ta­
nári hangversenysorozata első est­
je szombaton f. hó 17-én 8 órakor 
•Kezdődik az intézet hangverseny­
termében. Az első hangverseny szó­
listája Kerényi Miklós György, a 
budapesti Bartók Béla Zeneművé­
sze li Szakiskolának énektanára, aki 
Scarlatti, Caldara, Pergolese, Pai-

siello, Schubert, Schumann, Verdi, 
Liszt, Csajkovszkij, Massenet és 
Debussy müveiből állította össze 
ária és dalestjét.

Mivel szóba/iforgó sorozat bér­
letei elovétben elfogytak, az egyes 
hangversenyek iránt érdeklődők 
részére 5 forintos árban néhány je­
gyet biztosítunk az esti pénztárnál.

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

A tszcs, tanya ÁMG és ÁG titkár 
©Iviáiyak részére szombaton reggel 9 
órakor titkári értekezletet tartunk a 
váróéi pártbizottság Hunyadi u. 3, 
ez ám alatti kistanácstermében.

H í R E K
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős idő, 

több helyen eső mérsékelt ez él helyen." 
ként reggeli köd, enyhe idő,

A fűtés alapjául szolgáló" várható 
középhőmérséklet pénteken 10 lók le 
lett tesz.

KOSSUTH ZSUZSANNA MNDSZ 
Arany Jánoe u. 2. alatt 17.én este 
8 órakor műsoros estet rendez Tánc, 
büfi'ó Vezetőség.

Anyakönyvi hírek
Születések. Kovács Tibor Italipari 

tisztviselő Sinai Miklós u. 34/a., Tibor. 
Kié Miklós esztergályos Sárkány u 2," 
László. Szilágyi Sándor lm Haj cl úh adj 
ház Imre. Szabó Gyula kocsivezető 
Honthy u. 3. Endre Mi le Lajos mun. 
káé Sámsoni" u. 21 Erzsébet, Kovács 
József gk vezető Teleki u 10. Anikó. 
Katz Márton eza.ktisztviselő Simoní'fy

34.László. Gerőcz Tibor vili. eze. 
rélő Árva u. 4. Margit. Kovács József 
normás Nyomtató u 20. Julia. Mag" 
Imre váltókezelő Balmazújváros Ju„ 
liánná. Magi Imre váltókezelő Balm az I 
újváros Erzsébet

Házasságok. B árt fai Sándor zenész 
Nádasdi u 6 és Irinyi Mária Arany 
János u 2. Biró Sándor tényleges 
katona, István út 56 és Futaki Ilona 
Simonffy u 49. Magyar Gyula MÁV 
alkalmazott‘ Józea és Szüce Piroska 
Dom'b u. 22. Rózea István árukihordó 
Apponyi ii. 55 és Gulyás Teréz Ap. 
ponyi u 55.

Tanulnak a jövő bányászai
-■.i.WlM.ai.'.

komlói vájáriskola II. osztályának Kecskés József tanár bánya- 
művelési órát tart.

Hajdú-Bihar megye atlétáinak győzelme
Szolnok Pest é& Hajdú.Bihar megye ° -----* - — ■

férfi és női atlétaválogatottja ezévben 
három fordulóé pontversenyben

Színházi műsor
Ma utoljára: Lehár: Vándordiák — 

operett, 1. szelvény Szombattól Ha 
miliőn család előadásai; szombaton 
7 órakor, vasárnap 5.kor és 7.kor, 
hétfőn 7.kor, kedden 7.kor, osütörtö. 
kön 7_kor, Hamilton család előadásai, 
ra 2 szelvény érvényes

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6 8 órakor; 

Jónapot elefánt
BÉKE: háromnegyed 4 6 8 ó 

Elveszett melódiák.
METEOR: háromnegyed 3, 5 

negyed 8 órakor: Állami Áruház
HÍRADÓ: délelőtt 10 órától folyta, 

tólag Gyöngyvirágtól Jombliutlásig, 
délután 4, 6, 8 órakor Gyöngyvirágtói 
lombhullásig. Prolongálva.

Népnevelő I Gördülőcsap-ágygy ár: 
Ekő vagy második.

Népnevelő UI. Szanatórium: ] 
rablók.

Népnevelő ILI Csapókért I ; i 
titkos aktái.

Népnevelő TV. Pú tőház s 
Maxim ka.,

Megyei Vándor I. Micsurin 
Nappalok és éjszakák.

íiuiviu *v* vilAxvo ijuii V» vi oiíunur. 
között. Az utoleó fordulót a napokban 
rendezték meg Cegléden s ennek a 
versenynek érdekességéhez tartozott, 
hogy az utolsó versenyez álmokban dőlt 
el a harmadik forduló pontversenye. 
Hajdú.Bihar atlétái jól ez er epeitek 
küzdőMpességükről és fejlődésükről tej 
ve bizonyságot , megnyerték a pont. 
versenyt s ezzel az összesítést veg_ 
eredmény:: 1 Hajdú.Bihar 392 " pont,

2. Pest 365 pont, 3. Szolnok 353 pont
A legutóbbi ceglédi versenyen az 

alábbi hajdúmegyei atléták értek cí 
jobb eredményeket; Férfi távol; 
Szennyes 613. Férti magas: ócsaj 175 
Férfi súly: Kovács 12.58 Női ir,n; 
Ga-ffy 15.1. 10.000 m, Aradi 34-41, 
Hajdú.Bihar (Dobó, Budai, Sülé K,,_ 
vács) 3:58, A Ceglédi versenyen á 
hajdúmegyeiek 168, a postmegyeiek 
151. a ezolniok,megyeiek ped-g 148 pon. 
tot szereztek.

Negyedmillió fölé 
emelkedett

a beküldött Totó-Szelvények szá­
ma, s így 378.362 forint jutott a 
nyereményekre, a 41 héten 12 la. 
láéatcf, szelvény nem akadt.

11 találat 4725 Ft
10 találat * 278 Ft
9 találat 51 Ft

A nyeremények október 20JÓI 
kezdve kerülnek kifizetésre Még 
ma vásárolja, meg Totó-ezeívény. 
szüli?.-ele ét. Ha. valahol nem kap­
na szelvényt, értesítse a Sportfo­
gadási Osztályt (Posta cím: Bu 
dapeet 501.)

NÉPLAP
Momiar Dolgozók Pártja Daídií-Bihar- 

megyei Pártbizottságának topja 
Szerkeszii: a szerkesztőbizottság 

Felelés kiadó:
B.ARCZ1 GYULA 
Szerkesztésig :

Debreren. BaIcsv-Zsiünszkv-n. 3. 
Telefon : 42-54 és 48-40 

Kiadóhivatal : Vöröshadsereg útja 16 
Telefon i 30-01

A Komlói Szénbányászati Tröszt
üzemeihez nagyszámban felvesz dolgozókat A szorgalmas ié rinW,óir 
hol 5 hónap alatt betanítón munkásokat, ! éven belü szakmunká nka," 
vajatokat képezünk ki. Kereset a bányász kollektív »-/elinttj-m’-.iíí- 
nuinkanal ehhez minden dolgozniuk 20, illetve 30 százalék föidalaln 
pótlék jár. - Minden komlói dolgozó ehhez külön nzeVsénnk n 
százalékát „komlói pótlék" címén kapja A nős é-> A0
cealadfcnntartók évi 40 t, ingyen illetményezenbcn r-e-'csh1nok°ZOA
htany.^ nélkül dolgozók minden év eltelte után e-y télies rend V k - A 
rtrhal re földalatti pótlékkal növelt alapkeresetének 3—5 száriléfí'- 
terjedő összegben hűségjutalmat kapnak Napi 8 70 forin'ért három” 
szón boseges ellátást biztosítunk. LegényszáJlás díjtalan a Lm 
kényesen kilépettek és nem elbocsájtottak — orvosi vi>S"álat után 
nyomban szerződőst köthetnek és 400 forint toborzási i iE. , V 
A bevált és igényjogosult dolgozók .és akik kitoiitiÍKk -t L,Hr-"0k* 
l .vóev első negyedében, a, vájárok még ez évben lakait kanhaínak 
A Mmif'zter Tanace határozata, -zerint n ixnminv, hdtiMk
iLnhá0 v4Z<'7VTC,Ök. kötc,e5ek p|engedni .te entkezni TehetVomtón a
S:énbányászati Trösztnél, vagy bud/mesii Komon a
V- tiemogyi Béla út 10. Komlói Szén bán y ásza ti Tröszt 8011 <ßudapMt-

BENEDEK NYERTE A MAGYAR- 
SZOVJET NEMZETKÖZI ÖTTUSA. 

VERSENY LOVAGLÓ SZÁMÁT
A na.gy érdeklődéssel várt magyar- 

szovjet nemzetközi öttusaverecny első 
számát, a tereployaglást, csütörtökön 
bonyolították le örkénytábotíiiván 
Az ünnepélyes megnyitó és a lovak 
sorsolása után került sor a versenyre. 

Eredmények:
Egyéni öttusa lovaglás;
1. Benedek Gábor (Magyarország I.)

. Bun day".on 1075 pont 2. Bucskó 
(Mo II.) .HiganyXon 1Ó71, 3 Móra 
(Mo. Ili) ,,Koppiantó".n 1062, 4 Mold- 
rich (Mo III.) .Gavallér".on 1046 5 
Nyebabin (Szovjetunió M) „Ernőiké. 
dö,(-n 1057, 6. Zsdanoy (SzU IJ j
Hordasz".on 1034,
Csapatversenyben:
1. Magyarország JI (Bucskó Kovácsi 

Móra) 3144 pont, 2.' Szovjetunió JI 
(Csirkov Nyebabin, Zsdamov) 3088, 3. 
Magyarország I, 3060, 4. Szovjetunió 
T. 2932 5. Magyarország 11:1. 2619.

A magyar—szovjet nemzetközi öttu 
saverseny második számát a jánbajtőr 
vívást m-a. délelőtt bonyolítják le.

GELLER GYŐZÖTT BRONSTEI N 
ELLEN

A sakkvíláglbajnokjelöltek versenyé 
nők 25. fordulójában a Szmiszlov—- 
Reehewsky játszma függőben maradt: 
Szm.’sziovn ak két gyalog előnye van, 
amelyet Reshcweky valamivel jobb 
állása ellensúlyoz A további játszmák 
ban Geller megverte Bronsteint, az 
Euwe Petroszjan és a Szabó—Averba-h 
játszmák döntetlenül végződtek A 
többi függőben maradt.

A verseny állása: Szmiszlov 14 5 (1 
ez.) Reehewsky 13.5 (2), Bronetein 13.5 
Kérész 13 (sz) Kotov 12 (1, sz). Najdarf 
11 (2, sz), Petroszjan és Gligorics 1 
11 (1 sz), Averbah 11 (sz), Bolesz 
tavezkij 10.5 (1, Bz) Tajmanov 10
(2, sz) Geller lo (i. ez). Euwe és 
Szabó 10 (1) Staihtlberg 6 (2).

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
SPORTLÖVÉSZET. Lolíomotív lotere 

Diószegi út, 8 óra: D Honvéd orszá’ 
gos sportlövő versenyének első napja.
SPORTLEVELEZŐK ÍRJÁK

Elvtársi szeretettel üdvözöljük a 
D Vörös Meteor és a D. MÁV igaz
gatóság csoportgyőzelmet kiharcolt 
spor.o óit Különösképpen azért szol 
gal nekünk is örömünkre ez , siker, 
mert löszben, mint városi csapat 
együtt küzdöttünk a két csoport 
győztessé! a megyei bajnokságba 
való jutásért. Az tény hogy két 
■».van csapat lett a csoport 
győztes, ame’y még az elmúlt cv" 
bon a városi bajnokságban szerepelt

SZABADSÁG SZALON,

a kiváló sportmunkának, a Jő veze­
tésnek és a Játékosok lelkesedésének 
eredménye, sajnos a mi szereplésünk 
nem a legjobban sikerült nem tud 
tűk biztosítani magunknak azt hogy 
továbbra is a megyei bajnokságban 
szerepeljünk Ehhez hozzájárult az 

OTSB új réndelete is, amelyet a 
bajnokság befejezése elölj hoztak 
nyilvánosságra Az új rendelet az 
NB II.ős tartalékcsapatok erednie 
nycit megsemmisítette — ami ránk 
nézve sújtó volt annyiból, hogy 
sportkörünk labdarúgó csapata a 
megérdemelten kiharcolt 25 pont 
helyett csak 21 ponttal rendelkezik 
s éppen a pontlevonás a megyei 
bajokságból való kiesésünket jelen, 
tette. A 0 ivörös Meteor és a d" 
MÁV Igazgatóság sportolóinak kivé. 
Runk Jó szereplést, küzdjenek becsü­
lettel és az NB II. felé megnyílt 
úton haladva további sikerekkel gaz­
dagítsák városunk és megyénk spoil" 
eleiét

A Debreceni Fütoházi Lokomotív 
sportolói.

Rövid sporthírek
Moszkvában e héten -sütői*«, 

kön játszotta második mérkőző, 
set a Szovjetunióban vendégszerep 6 
bécsi Rapid labdarúgó csapata. Ezúttal 
a Moszkvai Dinamó volt az ellenfe'e 
A _ találkozót hatalmas küzd elem 
után 2 : 1 arányban az oszt­
rák vendégcsapat nyerte mez. 
— Az Alkotmány Kupa küzdelmei be’ 
fejeződlek Debrecenben. Tíz sakkcsapat 
küzdelméből a D. Vasas Meteor került 
ki győztesként 63.5 ponttal Második a 
D. Petőfi 61. harmadik pedig a D Hon­
véd lett 54.5 ponttal — Debrecenben 
szombaton és vasárnap minősítő tor 
na versenyt rendeznek. Szombaton dél" 
után 4 órakor a nők tomaiveréenyét a 
ref. gimnázium tornatermében bonyo 
Üt jak le. — A városi TSB vasárnap 
délelőtt atlétikai versenyt rendez a 
stadionban. Az MHK számaiból remin, 
zik a versenyt, amelynek győztesei 
szop erem és tiszteletdíjazásban re 
szegülnek — Labdarúgó játékvezetői 
tanfolyamot indít a. váróéi TSB Je 
tentkezni a VTSB Simonffy utcai’híva" 
tálában. — A Bp DOzsa labdarúgó 

iapatá csütörtökön a Szovjetunióba, 
utazott. Első mérkőzését hétfőn játszit 
a magyar együttes. A találkozóra 
Moszkvában kerül sor ellenfél a héc i 
Rapidot legyőző Moszkvai Szna r' k 
csapata — D. Építők—Hajdú- 
-zoboszldi Petőfi elmaradt megyei láb. 
daruigobajnoki mérkőzést rendeznek 

sarnap délelőtt 10 órai kezdettel az 
Építők pályán Ez, a. mérkőzés dönti cl 

D- Vasas vagy Hajdúszoboszlói 
J c.of1 esik ki a, megyei bajnokság
Gorkij.csoportból

FELVESZÜNK: kőműves, ács, állvá. 
mvozó segédmunkáé férfi, női dolgo. 
zokat budapesti munkahelyre V:. 
dek: dolgozók részére megfeleö 
szai ást étkeztetést biztosítunk Je. 
len kezés 23/2 építőipari Vállalat 
Budapest, XlJl. Rozsnyai út 6

GYA K 0 RT. OTT gé nírónö 
álhififc keres Érdoklődni 
ŰD 67 F7il l"11'1 '-o’ ''i-)'i;iu y,
drill áni órákban 2—4.1#

Jó ái:npotna„ . vő cneo. 
rigórékat a. mezve lertVnlén 
■minden községben niegvásá. 
rólunk Jelentkezni lehet 
minden községben a helyi 
Tcrinényforgalmi V, telepi 
irodáján vagy ahol nines 
olt a Iie'yi Fö!d-rnüvesozövet_ 
kezel irodájában

SEGÉDMUNKÁSOKAT 
azonnal felveszünk Nővény- 
Ola.iipari Vállalat Hárodn 
Kató u. 5 A.JJ

HA ZFELÜG YiaaJT la ká . 
som elcserélem föbériet.vel 
Ságvári Endre n. 5 sz. 
Balogh István 

GYAKORLÓIT gép és 
gyorsírót, ráki á rkiin y velőt 
«zii.mfe.1t8t évol.ut könyvelőt 
felveszünk, önéletrajz és 
pályázat, 53 számú posta 
lick főpoetán adandó le

ÁH

férfi munkaerőt (se gédmunkáot) villamos fi 
»ÄPKC8i ,m«"Wra fel??- 
tén Lm affLu,tlapest ' f ii le­in h .Do s°?dinírnak munka.
é hezL iedveZményt>9 üéemiutlz-u-'- ln^enw villamos 
utazás igazolványt re a vidé 
kleknek munkásszállást biz. 
tojnunk. Jelentkezés a Fő 
varusi Vasútépítő Vállalat 
ni 11 n ka erógazd á I kod női cső. 
parijánál Budaneot, VIT. 
Akarta u. 15. IV emelet, 
418. ez ÁH

ROLLÓKAT használt ff 
új állapotban vesz Fémfel­
dolgozó Vígkedvű M u 50 

AU
BEJÁRÓNŐT keresünk. 

Jelentkezés 1,2—2 óra között 
Dóez.v József utca, 1 Runda, 

VESZÜNK használt, férfi 
ée női kerékpárokat és tize. 
des mérleget, írásbeli a jen. 
latot, 61/1 Anyagóllal« V 
Kishegyest u. 3 sz. alatti 
címre kérünk AT

X.

■ A S2* 
galomrl 
zőgazd| 
lésén, 
országi 
tézetéhg 
,.LP Li­
mos cl 
gasny«
gyors jf 
gépből I 

Az J 
böző 1 
fával, 
lehet 

A g| 
nyésztcl 
mányfcl 
használ 
óra, al| 
lehet 
használ 
kolhoz 1 
hoz fül 
tani. A| 
miindöa 

Az ti 
sorozaf

72 új j

az idén 
dasági '1 
kututóil 
tint 71 
gépet J 
lönhözől 
növényi 
az állJ 
burgont 
mész Vési 

Az iJ 
luk gé| 
nyos 
ni van gl 
Ivek ki 
gazdasál 
bziikségl

a íolyal 
arányú [

A SzJ 
vain bl 
hajózási 
L'ngerj ' 
nisztériii 
r--ig azt 
lió tOlllf 
goi. órcl 
ntint ej 
mint a 
k álun • 
<sé,t a 1
gépesitéj 
munkai 

tel tv lel
Nagy [ 

uyugaitsl 
gozói, a| 
hitették 
len leg I 
sokat vf

A Vol 
gozój a| 
több tel 
múlt évi

Moiotovb
Molotj 

jetunió 
gyárát- 
Bikával ,
1.721.001)1 
majd. A 
meg a t


